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t Előfizetési ár helyeben és vidéken;
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 kryrms 
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona 

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

CZENI ÚJSÁG
Falslő. szerkesztő te l.ptnlajdoeo^—.

THAN GYULAS
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debwen. Kossuth utca X «zám alatt, r. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében

Efly szám ára S korona.

9 nagy szóáradat. gyűlölködés megszüntetéséről
(K.) Ömlik a szóáradat' El­

lepi az utcát, a gyűléseket, a 
parlamentet, ellep mindent, va­
lóságos örvények keletkeznek s 
az emberek nyagik úsznak abban 
a szóáradatban, melyet a szó

f a 
megszüntetéséről s 

ugyanakkor osztályellenes izga­
tásaikkal fejtetőre szeretnék ál­
lítani a jelen kiépített és jól meg 

alkotott társadalmi rendet,__
mintha az csak úgy máról hol­
napra keletkezett volna, mint

(Wasil JetörfeéröFFiigyan- 
akkor kivonulnak a drágasági 
bizottság, üléséről, mert tudják, 

, bogy segíteni nem tudnak, de 
így legalább tovább kiabálhat­
nak és ugyanakkor még kifogá­
solják azt, hogy a tőzsde körüli 
razziák alkalmával nem a hely­
színén végzi a rendőrség az iga 
zoltatást, számítva arra, 1

a szoaraaawan melyet a szó- egy demagóg iroda Bűzéinek ciáldemokrata-kommnmsia part drásasá ' ír
vezérférfiai megindítottak. Csak 
hogy a szavak egészen niások, 
mint a tettek, melyeket tényleg 
elkövetnek, ök még mindig a 
múlt visgzavarázsolásán mester­
kednek s azt hiszik, hogy a ma­
gyar nemzet nem lát, nem hall, 
semmiből tanulságot nem vont 
le és sikerül ismét orránál fogva 
vezetni. Csakhogy nagyon té­
vednek. Látjuk cselekedeteiket s 
ezeket nem lehet elsimítani, — 
széppé ténm. Babonás igézetük 
már nem árt nekünk, mert átes­
tünk már egyszer a vörös him­
lőn, be is oltottuk újra magun­
kat ellene. Józanon, tiszta fővel 
halljuk, mit hirdetnek s látjuk, 
mit cselekszenek.

Jogrendért kiáltoznak s ép­
pen akkor ők a választások al­
kalmával a legféktelenebb, nem­
zetromboló irányban dolgoztak 
s a jogrendet lenntartó közege­
ket ma is a sitéga földig ledo­
rongolják, azok tekintélyét alá­
ássák. Szabad szervezkedési és 
gyülekezési jogot követelnek s 

a velük nem egy 
véleményen levők szabad 
vezkedése, gyülekezése ellen erő 
szakkal lepnek fel és rágalom- 
hadjáratét indítanak. Szent élőt 
tűk a mmikásszabadság, de csak 
kizárólag az ö áltáluk beszerve­
zett munkás számára, a többié- j 
két létfenntartásukban támad- 1 
jak meg. Fél téglával kékre ve- 1 
fik mellüket, hogy ök ilyen meg 
olyan hazafiak s ugyanakkor 
interpellálnak egy olyan ember 
érdekében, aki a Szózat ének- j 
lése alkalmával feltett kalappal, j 
kihívóan viselkedett. Vissza akar ’ 
ják hívni az igynevezett emi­
gránsokat, kik a Károlyi-féle ! 
•lémzetromboiásban tényleges 
részt vették, mert szerintük 
fizok akkor beszüntetik külföldi 
Piszkoskodítéaikat. nap-nap mel- 
l'íli tágaiomhadjáratukat s itt- 
1:1,1 folytatják maid azt amit

ezen igazoltatás alatt a tejtest­
vérek 90 .százaléka megugrik. 
Hangoztatják a tőbbtermelést, 
de egyben „kevés munka, nagy 
bér“ álláspontja mellett vannak, 
így lehetne ezt folytatni nap­
estig.

Hatalmas tempókkal úszik a 
nagy szóáradatban e megcson­
kított haza minden derék, be­
csületes fia s igyekszik kikerülni 
a feléje üsző dorongot, ; 
dát, ne hogy megüsse őt, 
bitsa, vagy agyonüsse. S 
csak hisszük, de tudjuk, 
rövid idő alatt ki fogunk 
a partra s az áradatot fel

- | szikkasztani a nemzeti tevékeny
hogy i ség napja.

geren- 
el ká­
li em- 
hogy 
úszni 
fogja

határozati javaslat a nemzetgyűlésen 
a numerus dausus kiegészítéséről.

„A szociáldemokraták a köztársaság útjait 
egyengetik".

A nemzetgyűlés mai ülése.

ugyanakkor
szer-

A. mtmtetgyülés mai, ülését Gaál 
Giíiztoa. elnök egynegyed 11 órakor 
nyitotta. meg.

Az indemuitási vitában az első 
felszólaló Tanliovich 'János:

A kormány iránt bizalommal vi­
seltetik. így az indemnitási javas­
latot .elfogadja., Nem kíván hossza­
sabban foglalkozni a javaslattal. 
Veszélyesnek látja az országra. — 
hagy mindenki az áliaxütól várja 
az ellátást Most, amikor az állam 
snlyo.- helyzetben van. arra kell tö­
rekedni, hogy n,e". várjunk mindent 
az államtól.

A szociáldemokraták piogramm- 
jával foglalkozva megállapítja, — 

ma is 
1 Jsodá- 

szociálde- 
szabadság 

■'pajtákkor ál~
o-

mindazokat, akik

hogy a szociáldemokraták 
forradalmi alapon, állanak 
latosnak tartja, hogy a 
raokrafák jogrend és 
után kiabálnak 
landóan üldözik a keresztény 
ciáfisfákal
nem lépnek be a pártjukba. (Nagy 
táj!)

TuhImvícIi folytatja: Az ország­
nak erdeke az. hogy lehetőleg so­
kat produkáljunk ős. sokai expor­
táljunk. A király-kérdésben sem 
szabad . egyéni érdekek szem előtt 
tartásával eljárni. A nemzet c:dek« 
a fontos, az pedig megköveteli, — 
hogy most ne beszéljünk erről a 
kérdésről, mert ez nem aktuális.

Az, indemnitási javaslatot elfo­
gadja.

A következő felszólaló Szilágyi 
Lajos, Beszéde elején határozati

javaslatot nyújt te:
Mondja ki a nemzetgyűlés hogy 

a nemzetgyűlési képviselők titkos 
társasagok tagjai nem lehetnek és 
politikai magatartásukat illetőleg, 

becsületszóval, vagy esküvel taagu- 
Kat^előre Je nem köthetik.

Kószo István; Mi lesz akkor a 
ÄZübadl<oH)ÜA . ős ßfällilois- 
tázklí^l ?

Szilágyi: lámadüa nagyatádi, 
ozabo István földművelésügyi mi­
nisztert és azzal vádolja, hogy el­
árulta programmját.

Az elnök a szónokot ezért a ki­
fejezésért rendreutasitja.

Szilágyi: Nagyatádi Szabó Ist­
ván a. választások alatt szótlanul 
fürté a titkos szavazás elsikkasztá- 
sát.

Határozati javaslatot nyújt be: 
Mondja ki. a nemzetgyűlés, hogy az 
általános, titkos, községen ként i vá­
lasztójog elvi alapján áll, ebből ki­
folyólag utasifja a kormányt, ily 
tárgyi alapon nyugvó törvényjavas 
latnak a nemzetgyűlés elé való ha­
ladéktalan beterjesztésére.

A nemzetközi szociáldemokrata 
pártnak nincs Magyarországon 
olyan nasv tábora, hogy 25 képvi­
selőt kellett volna ennek alapján 

. megválaszt an i.
Határozott provoká iá/snak te­

kinti a vörös szegfűt és más vörös 
jelvény viselését, méh csak (Ikese: 
redőst szül1 a. nemzetben.

Kifejti, hogy a polgárság a szó-, 
ciákleinokraták egyeduralmi

lekvései miatt nem tudott szerv, 
r,áínl FeIuéí a ^ociáldemokraf.t 
K’ nÄtt0ZaÖk aj-ró1’ h°íB- az 
állandó hadsereg felállítása a h>- 
borzo rendszer és az általános bot 
kötelezettség visszaállítása mkiiíté- 
toten egy nézeten van-o a lbblíi, 
parttal, vagy sem.

Rothenstein; Nem vagyunk.?
Uk°r JO£Oiű v°h :1/‘ 

teT ho??; kételkedem abban, 
hogy a Szociáldemokraták segit.se- 
gmikre fognak sietni a trianoni h(- 
keszerzodes megváltoztatásába)j. 
A szociáldemokraták a köztársa.-a 
útját egyengeti Áttér a kormány 
politikájára és kéri’, hogy sürgősen 
rendeljék el a községi ás megyei, 
valakításokat. Az egyedüli: törvé­
nyes állapotnak a királyság heh- 
reallifasát tartja. Minthogy w je­
lenleg nem lehetséges, az ősi mi­
dőn méltóság visszaállítását tartja 
szükségesnek. Megértéssel vau ;t 
nyugatmagy-aroTszáíd felkelők frá­
nyában. O maga is kész volna ily 
vállalkozásban részt venni, meri á 
trianoni békeszerződéssel szmtbeti. 
minden, eszköz indokolt.

Kéri a jogrend hdyreáBrf'ása.t, 
s.z indemmtást nem fogadja el.

Rudat Rezső: Az lindemnitáá vita 
során sok olyan felszólalás hang­
zott el, ami semrn.iképen sem illeszt- 
hető. az. indemnitási javaslatba. A 
szociáldemokraták a bécsi emigBáln- 
sok kérdéséről beszéltek. Ezek az 
urak a számonkéréstől való félcl- 
mükbon távoztak el, akik nemzeti 
alapon állanak, nagyon szívesen 

( lemondanak az emigrációról. A szo- 
• ciájdemokarták kérkednek a mun­
kások kópvhektéről. de arról nem 
beszeltük, miként lehet munkaal­
kalmat teremteni. Beszélnek a n'u- 
raeruS claususról. Ez mm a mun- 
zassag érdeke. A szociáldemokrata 
part a nagy toké érdekelt képvisel’), 
mar pedig a nagy ÍŐke szemben 
all a munkássággal. \ numerus 
rtausust továbbra is fenn kell tar­
tani. Határozati javaslatot nyújt 
be, utasítsa a nemzetgyűlés a vál­
ás. es közoktatásügyi minlisztert, 

terjesszen he törvény javaslatot .r 
numerus clansus kiegészítéséről az 
ország főiskoláira való hatállyal, 
nem különben a nosztrifikált dip­
lomákra kiterjeszteni. A hitedigé- 
nyek kielégítése és a nyers anyagok 
beszerzésé olyan, módon szabályo­
zandó hogy a kisiparosok exisúm- 
eiaj-i b ízt osztassák, mert különben, 
a kisipai- kénytelen lesz a nagy 
gyarjpar szolgálatában állana. Kérj’ 
hogy a kisiparosok existenciáia biz 
tosittasíék, mert különben a kisipar 
k uiytelen fesz a nagy gyáripar szol­
gálatába allani bél, bogy ,a kis-' 
iparosok, akik a nagy mim kátéin­
két fizetni nem Indiák, gyári mun 
•kasokká lesznek. Az indemnitást el­
fogadja.

Piklcf Emil; nömhős rjyn?ft bo.



r önBCMMtt tWBAfl

Médávei foglaltam. EttUDi a NT I helyezni a gazdák képzettségé«. — 
és kijelenti. liotfy ! Szóváteszj a többtermelás egyes ms 

nem az orrokra. hanem a fejekre 1 hézagéit. Hosszasabban !°ßa^cr 
kell a nuqjprua clausuat megcsinál- ' zik a szőllök kérdésével, 
ni. helyteleníti Gömbös Gyulának a 
jryujjali orientációról való lemon­
dásai. Megállapítja, hogy a szo- 
c iá Idomok ráták nőm akarják saját, 
osztályukat a többi osztályok fölé 
emelni.

Beszéde közben a terembe lép 
Eckhardt Tibor a Dorozsmait meg- 
vál usalott nemzeten ülést képviselő, 
akit <i kormánypárt lelkes éljon- 
vó:: ■! fogad.

; ,!,ler A kormány iránt bizal­
maim ruAggal viseltetik, az i 
oltást nem fogadja el.

lüijöiv az ülést délután 4 óráig 
felfüggeszti.

Gaál Gaszteto elnök 4 órakor új­
ra megnyitja az ülést. Az első fel­
szólaló Forster Elek.

Megállapítja, hogy munkaalka­
lom csak akkor lasz. ha a munka­
bér megfelelő ellenértékét talál a 
teljesített munkában. Beszél az 
adózás kérdéséről. Megállapítja, 
hogy a gazdák kevesebb forgalmi 
adót fizetnek, tatot a kereskedők, j 
vagy iparosok. Foglalkozik a föld­
adó kérdésivel és általában sj adó 
zás reformjával. Igazságos és mél­
tányos földreformot kell < 

pithatja, hogy a mezőgazdaságnak 
elsőrendű érdeke, hogy fejlett ipar 
álljon a háta, megett. A cukoripar­
ban óriási visszahanyatlás állapít­
ható meg. Lenmagf emelésünk úgy­
szólván nincs. A lezgálic termelé­
sünk viűszahunyátlőtt, egyesek nem 

! jelentük be a szükségletüket, mart 
várják, hogy olcsóbbá, váljon és Így 
sok helyen rézgálic nélkül marad­
tak. A vámvédelem iíltaJ azonban 
csak a belföldi piac részére biztosit-

indem- i hatjuk az ipart. Nekünk elvesztett
• _ ' l_—4 - — trlr.í.rrn Imiipiacainkat is vissza kell szerezni. 

! Biztüsitani kell a. vámmentességet 
i az olyan, ipari vállalatok részére, a 
1 melyek feldolgozás céljából nyers- 
I anyagokat szerezmek be, hogy az- 
I után azt feldolgozva külföldre szál- 
i litsák. Életbe kell léptetni ismét a 

vasúti díjkedvezményt, az úgyneve­
zett refakciákat. Sokan voltak, akik 
bizalommal fogadták a szociálde- 

| mokratákat a nemzetgyűlésen. Meg­
jelenésük alkalmával azonban csa­
latkoztak, amikor látták, hogy az 
emigránsokat veszik azonnal vódeh 

i műkbe. A fájó sebek feltárásával 
nem képzelhető el békés együtt mü-

lo-uyus Tyididuimvv kell alkotni, i ködés. Ma a legelső kotelességu k, 
Mezőgaráasági fear Mtesítépét sür- | hogy elhárítsuk a nehézségeket ’ 

‘ ‘ -■■■ J együttesem dolgozzunk. Állandó
 ______ ; sztrájkok forszirozásával nem ment 

Jenitjük magunkat. Az indernnitári! 1 jük meg az országot. A belügymi- 
• *" "________ i niszter említette, hogy az országban

1 újabb izgatás, lázitás folyik. Elítéli- • ’-n 
azt látja, hogy a békés munkát meg 
akarják akadályozni, szükséges

1 azok további fenntartása Az in­
dem n i tűst el fogadj a.

Létay Ernő nem tudja megérteni, 
hogy a reakciós kormányzat sza­
badelvű szociális, pénzügyi politi­
kát. folytat. A demokráciáról szólva 
azt mondja, hogy nem ismer sem 
keanesztény, sem zsidó demokráciát, 
csak magyar demokráciát. Az in- 
demnitást nem fogadja, el.

Elnök bemutatja a Do rozsmán 
megválasztott Eckhardt Tibor meg- 

i bízó levelét, melyet kiadnak az iga- 
1 zolási állandó bizottságnak .
1 Elnök jelenti, hogy a holnapi ülés 
i végén az interpellációk e’őterjeszté­

se előtt a belügyminiszter válaszol­
ni fog Östör Józsefnek a nyugatma­
gyarországi határtálépés tárgyában

1 hozzáintézett interpellációjára. Je­
lenti, hogy Zsitvay Tibor a nyugat­
ma gyaro.szági letartóztatások ügyé 
ben sürgős interpellációra kért és 
kapott engedélyt, melyre a mai ülé­
sen a napirendi javaslat után tér­
nek át.

Az elnöki napirend szerint a leg­
közelebbi ülés szerdán, julius 26-án 
délelőtt 10 órakor lesz, melynek tár­
gya az indemnitás folytatólagos tár 
gyalása és az indítvány ős interpel- 
láci-'S könyv felolvasása.
H | ===== IETSSI »

£ícáfoü franc a lú .
Budapest, jul. 25. Illetékes 

helyről közük az az egyes fran­
cia lapokban megjelent hirt, mint 

I ha Magyarország kormányzója 
‘ a lemondás szándékával foglal- 
; kozlia és a nádori állás betölté­

séről volna szó. teljesen légből

geti. Nyers terményeinket itthon 
kell feldolgozni. mert ezzel függet- 

javaslatat olfogfldja.
Kéthli Anma: Beszéde elején fog­

lalkozik az < ,
ka’ és megállapítja. hogy ezek a 
felszólal egy részt örvendete­
sek, -másrészt .sajnálatosak. Ebben! 
a ndh óz helyzetben arra kellene tö­
rekedni. hogy megtaláljuk azt a ki­
vezető írhat, amely Nagymagyaror- 
Szághoz vezet. Nekünk elsősorban 
az uj nemzedékkel kell foglalkozni, 
amely utánunk jön. mert a mi éle­
tünk már ngvis csak szomorú ve­
getálás. Ama kell törekedni', hogy 
ezt a wjomoru.sáigot ne hagyjuk' 
örökségül azokra, akik utánunk 
jönnek. Magyarországon a háború' 
előtt és alatt ís a statisztika.! kimu- i 
tatások szerint, a születések aránya 1 
meglehetősül magas volt. Ezt . 
aránvszámof a háborús esztendői, 
meg’eh ötösen megtépázták és nem 
is valószínű, hogv riMckwn meg­
javuljon. Ez pedig szoros összefüg­
gésben áll a gazdasági kérdéssel. A’ 
halálozási arányszámunkban1 a leg 
nagyobb százalékban a tuberkuló­
zis ás a gvermekek hal? nd ósága 
szerepel. Ha faj védelemi v"l beszé­
lünk. elsősorban arra kell töreked­
nünk hogy a nagy gvcrmekhsla!'i<- 
dóságot csökkentsük, minden esz­
köz’ fel kell használni e célra Ha 
ezt elmulaszt ink. nem tudjuk mog- 
me tani az országot.
gyerm aknyaralfahási
Ivet most létesítettek.
népoíktatáa hiányait. — ______
'fránt bhalmatlatnBággal vflseltatlí 
és így az fridemnitásf nem rZavaz- ' 
za meg.

Görgey latvág vteMatpiüantást 
v«t az rihangaott feteiólaláKokra. 
Sajnálattal állapítja meg, hogy az 
mdemnitás vitája, már négy hete 
folyik. Jól lehet, a képviselők meg- ; 
ígérték választóiknak. hogy a. nem- ' 
■otgyülésen valóban dolgozni1 1« 
írnak Elsősorban gazdasági kér­
őkkel kell foglalkozni önnek a ,

zefwílldsuok Nagy súlyt kí.váwi • kapott valótlanság.

1UÄ-. r>0tr/eue tnwjüLL lüg' ,;T\m i 1 haelhangzott felszólalások 1 az internáló táborokat. Még£ ha
. ? . . .--4 IZiíc kz^rr-vr o Tw.Ií óa miTTlkfiT, meß

Szóvá teszi a, 
akciót, amp- 
FnlsoroTJa a
A kormán v

. 3 ulius kő. — Lfa«rda.>

mte^éliíioiá á nyugaímagvar- 
országi letartóztatások ügyében

A HiInlsztanilnBIc véisstol.

zafias meggyőződésből, de saj- 
nálatosképen rövidlátásból cse­
leked ték.

Ami az interpllációnak máso­
dik részét illeti, hogy t. i. haj­
landó vagyok-e a nyugatma­
gyarországi események miatt 
folyamatba tett eljárást az in­
dokolatlan statáriális ut mellő­
zésével a törvényes rendes bí­
róság útjára terelni, erre vála­
szom az, hogy amennyiben úgy 
vagyok értesülve, hogy a cse­
lekmény körülményei tényleg 
indokolttá teszik, hogy a statá­
riális eljárás helyett rendes bí­
rói eljárás vétessék igénybe, a 
magyar kormány nem fog aka­
dályokat gördíteni az elé, hogy 
a rendes birói eljárás vétessék 
igénybe.

A miniszterelnök válaszát ugv 
az interpelláló képviselő, mint 
a Ház tudomásul vették.

A nemzetgyűlésen tegnap este i 
kevéssel nyolc óra előtt került ; 
rá a sor Zsltvay interpelláció- 1 
jára a nyugatmagyárországi le­
tartóztatások tárgyában. Kér- ( 
dezi van-e tudomása a minisz- I 
terelnöknek arról, hogy a nyu- ■ 
gatmagyar országi események
folytán tett intézkedések a ha­
zafias közvéleményben nagy 
nyugtalanságot keltettek. Haj­
landó-e a közvéleményt meg­
nyugtatni. Hajlandó-e a nyugat­
magyarországi események miatt 
folyamatba tett eljárást az in­
dokolatlan statáridlis ut mellő­
zésével a törvény rendes útjára 
terelni.

Ret Men István gróf, minisz­
terelnök nyomban válaszolt az 
interpellációra. Az ország jog­
rendjéért, békéjéért, közbizton­
ságáért a kormány felelős. A 
kormány nem teheti meg, hogy 
magyar polgár és magyar pol­
gár között különbséget tegyen, a 
mikor a közrendet megzavarják 
és az ország nyugalmát veszé­
lyeztetik. Nem tehet tehát kü­
lönbséget akkor sem, ha e tekin­
tetben hazafias szempontok ve­
zették és vezetik azokat, akik 
ilyen Cselekményeket elkövtetr 
nek. Tiltakoznom kell az ellen, 
hogy épen ebben a Házban va­
laki azzal a kéréssel forduljon a 
kormányhoz, hogy magyar pol­
gárok között különbséget te­
gyünk. A magam részéről sem 
voltam és leszek hajlandó, hogy 
ebben a tekintetben különbséget 
tegyek. Az egészen bizonyos, 
hogy ezekt a fiatalembereket, a 
kik a felkelésben résztvettek, 
hazafias inditóokok vezették.

Mély sajnálattal voltam kény­
telen ehhez az eszközhöz nyúlni, 
amelyhez — kötél ességszer üen 
nyúltam. Mély sajnálattal azért, 
mert olyanokat sújtott ez az el­
járás, akikről meg vagyok győ­
ződve, hogy hazafias célok ve­
zették őket. Azonban az orszá­
got nem szabad gonoszsággal, 
hitványsággal megzavarni bé­
kéjében, mert szerencsétlen­
ségbe dönthetik. A kormánynak 
kötelessége minden körülmények 
között gondoskodni arról, hogy 
ilyen cselekmények meg ne is­
métlődjenek, még ha hazafias 

. szempontból történnek is. fin te­
hát a képviselő urnák azt a 
megnyugtatást adom, hogy ezek­
nek a cselekedeteknek elbírálá­
sánál enyhitőkörülményképen a 
bíróság is figyelembe veszi azt 

. a körülményt, hogy ezek a fia- 
I talemberek. akik ezt a cseleke­

detet elkövették, szerencsére ha-

Harc a fas&istá’c tíia 
szocialisták között.
Róma, Jul. 25. A múlt vasár­

nap Magentában a szociálisták 
és fascisták között harcra került 
a sor és a munkásotthont szét­
rombolták. A fascisták a kom­
munisták egyleti házát felgyúj­
tották. Mandelában a fascisták 
zászlószentelő ünnepsége alatt 
fascisták titkárát a kommunisták 
több lövéssel súlyosan megsebe­
sítették.

Jeried az esperan o: ebrecen e 
A világnyelv uj tanfolyama, 
Csak nemrég végződött itt az 

esperanto nyelvtanfolyam, már 
is egy újabb kurzus indult meg. 
A debreceni esperantisták - a 
kik közül számosán érintkeznek 
a müveit külfölddel, — felkér­
ték Török Péter tanárt, hogy’ 
vállalja el ejvállalja el egy újabb tanfolyam 
szervezését és veztését, amit az 
agilis és neves esperantista meg 
is tett.

Az esperanto nyelv jövőjére 
jellemző, hogy Qenfben a Népek 
Ligája egyik ülésen többek közi 
azt a fontos határozatot hozta, 
hogy az esperantó nyelvét min­
den állam iskolájában mint kö­
telező tantárgyat kell tanítani.

Az újabb esperanto tanfo­
lyamra csak annyi hallgatót 
vesznek fel, hogy a tanfolyam 
sikere biztosítható legyen.

Jelentkezni lehet még e hó 
27-én és 31-én. este 7—8 óráig 
a Kollégiumban, I. emelet, 18 
számú terem, valamint a Mar- 
mathy könyvkereskedésben. Ffl- 
vészkert-u. 14. A jelntkezés 
utolsó határnapja julius 31.



Gváolobofó 
a reHúőrségi palotán 

Sopronban meggyilkoltak 
egy roadőrcrmestert.
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Rendelet a kivételes hatalom 
megszüntetéséről.

A belügyminisztérium táv-, 
irati rendelettel a vidéki, igy a 
debreceni rendőrségnél is három 
napos gyászt ,rendelt el abból az 
alkalomból, hogy Sopronban 
Scy Mihály rendőrőrmestert 
orozva meggyilkolták.
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fi vasúti katasztrófa 
szerencséiknek kirsbJlák.

A Bukarest—bécsi gyorsvo­
nat Sinaja melletti katasztrófája 
alkalmával a segítségre siető 
környékbeli lakosság a nagy za-

Bethíen István gróf miniszter 
elnök ma délelőtt 10 órára mi- 
niszetri értekezletre hivta egybe 
a kormány tagjait. Á miniszteri 
értekezlet az indemnitási vita 
során benyújtott határozati ja-
vasiatok felett tanácskozott és a 
kabinet tagjai megállapodtak ab­
ban, hogy a határozati javasla- 1 
tok tekintetében. mi lesz a kor-

máíiy álláspontja, mik lesznek 
az erre adandó válaszoké A mi­
niszteri értekezlet végén Daru- 
váry Géza igazságügyminiszter 
benyújtotta a kivételes hatalom 
megszüntetéséről holnap kiad­
andó rendeletét. Ezzel a minisz­
teri tanácskozás délután 3 óra­
kor véget ért.

Debreceni tisztviselő küldöttség 
a belügyminiszternél.

vart felhasználva a szerencsét­
lenül járt utasokat kifosztotta. 
A feljelentések szerint az ello­
pott podgyászok értéke több 
százezer ■ lei. A rendőrség az 
ügyben erélyes nyomozást in­
dított. ____
« SSS 9 3 ÉSSS9 ~S  ̂I

Zsidókérdés 
gazdaságpolitikai 

szempontból. 
Nagyatádi Szabó

és G ömbös beszéde Eai’cson
L’íain Ferenc, egységes párti 

jelölt támogatására vasárnap 
Barcsra érkezett nagyatádi Sza­
bó István, földművelésügyi mi­
niszter és Gömbös Gyula, a 
párt ügyvezető alelnöke.

Nagyatádi Szabó István fö.1- 
szólalásában méltatta Bethlen 
István grói politikáját s az egy­
séges, keresztény, nemzeti irány 
mellett való'kitartásra buzdított. 
Különösen érdekes volt Gömbös

Egy közgyűlési határozat jóváhagyását kérik.
Debrecen történyhatósági bi­

zottsága a város tisztviselőivel
es alkalmazottaival szemben 
mindég megértőén viselkedett. 
A fizetéseket, drágasági és-egyéb 
pótlékokat bőkezűen szavazta 
meg, mert az volt a célja, hogy 
a tisztviselők helyzetét mindég 
könnyűvé tegye. Ez vezette a 
törvényhatóságot az év elején 
is. amikor megélhetési előleg cí­
mén a törzsfizetések 100—125 
és 150 százalékát szavazta meg 
oly módon, hogy ez az előleg a 
nyugdíjba is beszámítható java­
dalmazás képen szerepel.

A közgyűlésnek ez a határo­
zata még mindig nem nyert bel­
ügyminiszteri jóváhagyást, e 
•nélkül pedig a pótlékok ki nem 
fizethetők.

A tisztviselők körében lehan- 
goltságot kelt a jóváhagyás ké­
sedelmeskedése, mert a pénz 
nap-nap után romlik, a drágaság 
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egyre nő, úgy hogy ez a városi 
segély már ma sem bir olyan 
vásárló értékkel, mint aban az 
időben, amikor a közgyűlés meg 
szavazta.

Pár héttel, ezelőtt a közgyű­
lési határozat jóváhagyását meg 
Sürgette a belügyminisztérium­
ban Miszty Károly, aki azt az 
ígéretet kapta, hogy az ügyet 
elintézve leküldik Debrecenbe. 
Ezen Ígéret dacára a jóváha­
gyás késik. Ez indította arra a 
város kisebb javadalmazásu 
tisztvieslőit, hogy küldöttséget 
szervezzenek a belügyminiszter­
hez, akit is arra akarnak meg­
kérni, hogy a. közgyűlési hatá­
rozatot, mely létkérdés rájuk 
nézve, hagyja jóvá.

A tisztviselők felkérték Csóka 
Sámuel helyettes polgármestert 
is, aki kijelentette, hogy moz­
galmukat készséggel támogatja.

Gyula beszéde, aki többek közt 
a zsidókérdéssel is foglalkozott.

— Azoknak, — úgymond — 
akik azt mondják, hogy én erő­
szakos ember vagyok, azt vála-
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Hús, zsír és a burgonya­
kérdés megoldása.

A parlament drágaság elleni bizottságának ülése.

I záiáráig is hajlandó volna elmenni,, 
Ugrón Gábor nem fogadja el a 

maximálást, mert már több izbeni 
csődöt mondott. Minden. íeendőidí 
tisztán az, hogv a kivitelt ne enged­
jük mtg és hogy vizsgáljuk meg aj 
tőzsdei árkurzust és azt rendszabá# 
lyozzuk meg.

Nagy Emil: felszólalásában csat* 
lakozott Wolff Károly éte Ugrón' 
Gábor indítványához. A tőzsde kér­
désének napirendre való tűzését ki-' 
ván ta.

Ezután Schancll Károly mondott 
köszönetét a bizottság tagjainak <í 
kérdés megvitatása alkalmával ta­
núsított magatartásukért és pártat- 
ta.nságérl. Hangoztatta, hogy a gaz­
daközönséget magát a legjobban 
megbotránkoztatja a búza, árával 
űzött spekuláció. Helyesli Ugrói 
Gábornak a kivitelre vonatkozó ál­
láspontját. valamint a tőzsde spe­
kuláció megrendszábályozását is.

Térffy Béla közélelmezési, minisz-' 
for kijelentette, hogy a kormány az 
'indítványok tárgyalását üröminél 
veszi, ezeket a miniszteríarnáes e!;> 
fogja térj észtén í.
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a szsgeíi tenrtöäcE.
Megfojtottak és k rabcltak egy 

asszonyt. — A férjét fcraansitj? a 
rendőrség.

Szegedről jelentik: A hűvösvöl­
gyi rablógyilkossághoz hasonló —• 
borzalmas gyilkosság történt né­
hány nappal ezelőtt az alsóvárosé 
temetőben. Egv Katácsonvi l.-ivan 
nevű munkás a temetőben, a bok­
rok között egy oszlásnak indult. — 
nőj holttestet talált. \ jól öltözött 
asszony nyakára vékony kötél volt 
csavarva és zsebei is mind ki vol­
tak forgatva.

A nyomozás megállapította, hogy 
a meggyilkolt asszony Kőbőr )á- 
nosné kofaasszony. A gyanú au 
asszony férjére terelődött, akt kor­
hely életet élő ember. Vallatni kez­
dették és mivel nem tudta bizonyí­
tani. hogy merre járt a gyilkossáff 
idején, őrizetbe vették.

A házbeliek vallomásából kide­
rült, hogy a Kóbor-házaspár na­
gyon rossz házaséletet élt. Az asz-

szolon, „igenis, erőszakos va­
gyok mindenben, ami a magyar 
nemzet érdekeit szolgálja és 
erőszakos vagyok mindenkivel 
szemben, aki a nemzet egységét 
meg akarja bontani.

Vaiósztnüleg azt is mondot­
ták. hogy nem szeretem a zsidót. 
A zsidó is épp úgy van teremtve 
niint én, tehát joga van neki is 
épp úgy élni, mint nekm. Én a 
zsidósággal nem is mint feleke­
zetiéi foglalkozom. Gazdaság­
politikai szempontból nézem a 
zsidóságot és a magyar faj ér­
dekének szempontjából. — Azt 
mondom, hogy a magyar faj, 
mely ezer évvel ezelőtt elfog- 
Ivlta a hont, van hivatva első 
sorban, hogy itt, a hazában pa­
rancsoljon és vezessen és ennek 
van joga ahhoz, hogy minden 
f'-rtn kezében tartsa a hatalmat. 
Fzi. első sorban a gazdasági 
tórre vonatkoztatom, mert tu­
dom, hogy akinek a zsebe telve 
van bankákkal, aa parancsol,“

A drágaság és a. lakásrendelet 
tárgyában kiküldött külön bízott, 
ság ma délelőtt 11 órakor az egyes 
számú bizottsági teremben ülést 
tartott. Az ülés tárgya a bus, zsir 
és a burgonyakérdés megvitatása, 
volt. Az ülésen Heinrich Ferenc el-

müek további jegyzését, mindaddig, 
ami? a termények eladása, körül a 
szabadforgalomban normális ár kj 
nem alakul. >'

Vássónyi Vilmos felszólalásában' 
magáévá tette Páyer Károly javas­
latát.

szony e miatt állandóan panaszko­
dott lakótársainak. Kóborné lárén- 
délután azzal távozott hazulról, —» 
hogy férje elé megy, de többé nem 
tért haza. A férje késő este állított 
be. Rendkívül izgalmasan viselke­
dett.

nökölt és a kormány részéről jelen 
voltak: Térffy Béla, közélelmezési­
miniszter. Schandl Károly földmi- 
velésügyi államtitkár, továbbá a 
föidmivelésügyi és közelehnezésüryi 
minisztériumok szakreferensei.

Payer Károly napirend előtti fel­
szólalásában rámutatott a gaboua- 
t.őzsde árjegyzésének teljesen helyte­
len voltára. Határozati javaslatot 
terjeszt be. Szólítsa fel a bizottság 
a kormányt, sürgős rendeli t kibo- | 
oá fására, arnlyben hatóságilag i 
megállapítja i gabonanemüvk leg- ; 
magsabb áiát megtiltja a gabo- j 
nanomüeknek.- valamint fJ liy.taek j 
kivitelét miridddig. miig i zeknek u i
terményeknek eladó.-.) körül nor­
mális ár ki non alakul. Tmábbá
szlit.S.) fel a . bl/uft.. :'m l.nrmém <, 
indítson viz.^llatm elvan iráni bin, 
mi okozta a 'tőzsdén ,t ^abu.iaiie-
miiek tulmagas áremelkedését és

Bzrrf Pál helyesli az indítvány in­
tencióit. Nézete szerint a maximá­
lás nem vezetne sikerre, mert a ga­
bonaárának maximálása maga 
'lián ionná az ipari cikkek maxi­
málását, ez pedig csak drágulásra 
i ezetne.

Mayer János volt földmivelésügyi 
miniszter szerint a drágaság kéi1- 
dcse: a győző államok küzdelme, a 
legyőzőitekkel. A mezőgazdáknak 
sinoon (‘időkében a tubágosan irwt- 
:/as gabonaár. Tudomása 'a.i ár­
iái. hogy a kisgazda közönség is 
■li.i a síi ail.-agat ft jí zle ki, hogy 3 
rehanin., emelkedést korlátozzák.

bt o’// K.iiap. azt hangoztatta, 
b'A'-v .rutánk, kinml.is.it :i drá. 
g-d iet l 1 ó köritlmé'iyek idézték 
"í • •' km imi.ii' 11 'öskézzel kel] 
bi'línVulni a dia^avi» kérdésébe, 
be kellene hozni a tőzsdén a kész­
penzben való fizetési kötelezettséget

wintern hu < ínadén.a áa eartén. még.

A rendőrség folytatja a nyomo­
zást. hogv a gyanúsított ellen, aki 
állhatatosan tagad, kézzel fogható 
bizonyítékokat hozzon össze.

kinml.is.it
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11 "'MDélutáni tőzsde.
Az utótőzsde eleinte ingadozó, 

majd határozotton lanyhává 
változott

A devizapiac forgalom csen­
des, nyugatiakban kínálat volt.

Dollár 1550, márka 303, 
osztrák korona 415, szokol 3370 
dinár 1900.

Bukarest 957 fél, Berlin 302, 
Itália 6950, 
292, Varsó 26, Bécs 400, Zág­
ráb 482.

A nemesi émpévzsk piaca csen 
des. Napoleon 5925. .
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Paris 128, Svájc
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Éjszakai verekedés 
a pályaudvar mellett. 

Támadás a hídon.
Bódogh László cukrász vasárnap 

hajnalban egylovas szekerén, felesé­
gével együtt hazatérőben volt Mi- 
kepércsről Debrecenbe. Mikor sze­
kerével a pályaudvar melletti nagy 
hídja ért, négy munkáikülsejü 
ember lámpásokat lóbálva, olálta a 
szekér útját.

— Állítsuk meg! Fogjuk meg! 
kiabálták, majd megragadva a 
gyeplőt neki vezették a szekeret a 
hid karfájának.

A támadók és Bódogh között erre 
heves szóváltás támadt, egyikük 
egy sörös üveget vágott Bódoghoz, 
majd botokkal rájuk támadtak, 
azután elmenekültek.

Bódogh feljelentésére a rendőr­
ség megindította a nyomozást.

támadtak.

•a
I

till
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Hogyan halt meg 
Czifra András.

Mintegy másfél hónappal ezelőtt 
Czifra András hajdudorogi gazdál­
kodó gyanús körülmények között 
meghalt. Czifra. hosszabb ideig be­
tegeskedett s betegsége alatt arzén­
oldattal kúrálta magát. Czifra ha­
lálakor az a gyanú merült fel, 
hogy nem betegség, hanem gyilkos­
ság áldozata lett.

Gyilkosság gyanúja alatt a. deb- 
rscepj ügyészség kihallgatta Czifra 
András leányát, aki azonban ta­
gadta. hogy ö ölte meg édesapját s 
azt 'állottá, hogy apja többet vett 
Iw az orvosságból mint kellett 
volna s ez okozta halálát.

A nyomozás során Preimesberger 
Jenő vizsgálóbíró egy névtelen le­
velet kapott, amelyben közölték 
vele, hogv Czifra Andrási nem a 
btenva. hanem Balázs Veszély Imre 
ölte meg. aki mint cseléd volt al­
kalmazva Czifrájiál. A feljelentést 
megerősítette az »: körülmény is, 
hogy Czifra András halála után 
Balázs Veszély Imre ismeretlen 
h elv re szökött. A feljolntés alapján 
fliondelték Balázs Vászoly Imre 

körözését.
> a budapesti rendőrség 

távira értesitefte a debreceni 
i ügyészséget, hogy Raltjzs Veszély 
'Imrét ott elfogták. Balázst a deb­
receni ügyészségre szállították, te 
tartóztatták s nyomban megkezdték 
kihallgatását. A kihallgatás során 
Balázs tagadta, hogy ö ölte meg 
frifrát azonban oiv súlyos gyanu- 
<!<ok merültek fel. hogy továbbra is 
tetertóztatásban marad.

A nyomozás tovább folyik úgy 
Debrecenben, mini Hajdudorogon 
p igy rövidesen világosság derül 
Czifra András halálának koriilmé- 
fweire.

1922. Julius- 36:

PEBRE0ZEN1 UJSÄQ

Rendelet a liszt beszerzésnél állam’ 
részos’Jőiíröl
tot teljesítő éfi nyUKdijaí
közalkalmazott, a) Vasúti vállala­
tok. hatósági ép közüzemi alkalma­
zottak f) A b) pont alett felsorol­
tak családtagjai, g) A Wirokkan- 
tak. Özvegyeik ás ápvák, valamint 
családtagjaik, h Ko»segé|yre szoru­
lók, úgynevezett nyilvántartott sze­
gények. valamint azok, akikről az 
'illető község gondoskodni kötetes, 
i) Azok a vagyontalan és őnhihájn 
kon kívül keresetnélkfil tevő egyé­
nek. akiknek ewn állapotukat 
jzéiyszornlásokaf a. hatóság iga­
zolja. (MTI.) _________________

támogatásban
Budapest, jul. 25.

A hivatalos tep holnapi -.zárna 
közli a közélelmezéeügyí miniszter 
rendeletét e liszt beszerzésben álla­
mi támogatásban részesiteodők név 
jegyzéke összeállítása tárgyában. A 
rendelet kimondie., hogy az 1922— 
23. gazdasági évben átmenetileg 
még támogatásban részesülnek: a^ 
A m. kir. honvédség, a m. kir. fo- 
lyamörésg és a m. kir. vámőrség le- 
gfénysége. h) A m. kir. államren- 
dőrség és m. kir. álla mcsend őrség, 
c) Katonai havidijasok As nyugdija 
sok. d) Minden tényleges szolgála-

Aki tizenkét milliót csalt ks 
Amerikában.
Budapestre szökött

jii'szu, 30 év körüli fiatalember­
ben felismer«' v'é)te a? Ameriká- 
I:A': Laza : Clv tt ügynököt FeD 
tüncs nélkül igazolásra szólította 
fel.

.A fiataleinbei zavarba jött s 
már a lc\elkezd pillanatban be­
vallotta, hogy ő az a Szabó Ti­
bor, aki Newyorkból megszökött. 
Pontban 2 órakor Szabó Tibort 
Badócz defektiv bekísérte a fő­
kapitányság épületéhe, ahol meg 
kezdődött lészletes kihallgatása. 
A magyar származású amerikai 
gyáros most meggyőződhetik, 
hogy a budapesti rendőrség is 
tud amerikai stilii gyors ered- 

kezdése után a Váci utcában egy rriénycket felmutatni.
elegánsan öitözött angol ba-' ___ __ —

Rótb Ignác különös ügyben 
jött Budapestre. Egy üzletfelét 
hajszolta, aki Newyorkban 6300 
dollárt csalt ki tőle s aki a new- 
yorki rendőrség adatai szerint 
Budapestre szökött. Ez a csaló 
szintén amerikai magyar kiván­
dorló volt. Szabó Tibor ügynök, 
aki szövetáru szállítása címén 
6300 dollárt, tehát közel 12 
millió magyar koronát csalt ki 
a rubagyárostól és a pénzzel 
visszaszökött az óhazába.

A rendőrségen azonnal hoz­
záláttak a dollárcsaló felkutatá­
sához. l’aciocz Lipót detektív 
alig egy ó’-aval a nyomozás meg

Letart bimbó- Fájdalomtól ös»»e- 
tört szivvel tudatjuk, hogy drága kis 
leánykánk, imádott kis testvérkénk, 
unokánk, keresztgyermekem és kis 
rokonunk: Margitka f hó 24-én d. u- 
& és fél órakor, 16 hónapos korában, 
5 súlyos szenvedés után csendesen 
elhunyt. Drága kis halottunk földi 
részeit f. hó 26-án d. u. 5 órakor fog­
juk Csemete utca IQ. számú gyász­
háztól. a ref. egyház szertartása, sze­
rint tartandó ima után a Kossuth 
utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyezni Végtiszteaségtételére rokonain 
kát, barátainkat él iameröseinket 
szomorú szívvel meghívjuk. Béke po­
raira! Bánatos szülei: Hajdú József 
feleségével Tóth Margittal. Testvérei: 
Józsi és Laci. Nagyszülei: özv. Hajdú 
Isvánné, özv. Tóth Gáborné Kereszt­
mamája: özv. Böszörményi Mihályné 
gyermekeivel Nagynénje és nagy­
bátyja!: dr. Kovács Gáborné sz. Haj 
du Anna. Dr. Hajdú Gyula nejével 
és gyermekeivel. Tóth Kálmán. Vala- 

I mint az összes rokonok nevében la.
1 A temetést Gebauer K. és társa 
i int Kossuth u. ?.. rendeld.

Süiomestazelc figyelmébe, 
délután 5 órakor összgyülést 
funk az Ipái testületen. Pontos 
jelenést kérek, 
bór-inoli’'-c. Se

Összeesett az utcán. Tar József 
fii> éves banki lakos tegnap délután 
a Piac utcán összeseit. Eszméletlen 
állapotban volt, mikor az Augusz­
ta szanatóriumba szállították.

Fnszorwmetiváttáf1 elmén a 
debreceni vas- és tezbutorgvárnak 
Igazgatósága, idős Rtokl Antalné 
úrnő elhalálozása alkalmából 500 
túrónál juttatót! a. debreceni Put­
ri magé Evvesii létnek A kegyes 
adományért oz utón is hálás kö- 

I szönetét fejeit H m egyeMilet ®1- 
1 nökséca.

He’jjos Ivánt s erre ugnanaz a 
sajtó, nmein ama higanyos okló- 
ber-áugusztnsi időben minden nap 
gyilkol dőíölt a nonael halódó tes­
tébe s amely azóta is ellenségeink­
kel kacérkodik, egyszerre és egtr 
iianauan diadalüvöltésbe tör ki .

A zenekar kése s uan látsfik. a 
régi darabot óhajtja újra eljái- 
wani........1 nifitáminál tartunk?.^

A mull évben kötött haszon­
bérek ügye- EO újabb*« érke­
zett miniszteri rendelet értelmében 
az 1920 dec. 31. és az 1921. decem- | 
bei- 31-c közöli kötőit mezőgazda- , 
sági haszonbérleti szerződésnek L | 
lehet kérni az u.iabh megállapítását. 
Az erre vonatkozó keresetet ang 
15-ig lehet az illetékes bírósághoz 
benyújtani.

Nanv jép a Bakonyban. $ur 
község határában óriási jégeső 
voll. \ jég dió nagyságú darabok­
ban sűrűn hullott s csakhamar 
arasznyi vastagsá<ru jégréteg fedte 
el a földet. X veszedelmes jég igen 
sok kárt okozott. Olyan rohamosan 
főtt, hogv a szárnvasnk sem hidtak 
menekülni ér. -.zúz számra verte 
agyon őket A szabadban tartóz­
kodó emberek fejét is beverte a jég.

Áthelyezés. Csapó Lajos deb­
receni rendőrtől ügyel öl áthelyezték 
a cinkotai rendőrkap’tánysárrhor

Az utószezon legnagyobb film szén 
i Uciőja, Az atléta kirély péntektől 

vasárnapig az Urániában.

■Jfi
(Szco-da.I

fem.

Ma 
tar- 
meg 

Táj-gy a munkások

Balélozí*. Mélységes fájdalommal 
tudatjuk felcjtbctoUen jó nőm, szere- 
tő, édes anyánk, leányom, menyünk, 
soógornőnk es jó rokonunk: Pauió 
Istvánná Bucsala Margit áldott, életé­
nek ll„ boldog házasságának 12. évé­
ben, 3 ha\i sujyos betegség és a be­
tegek szentségének felvétele után, f. 
hó 25 én törtónt elbírni iát. Kedves 
halmiunk földi részeit í. julius 26-án. 
szerdán d- u. 5 órakor fogjuk a róm. 
ka*'n. temető kápolnájában történő 
beszentf-lés után a Szent Anna utcai 
temetőben végső nyugalomra helyez­
ni Az engesztelő szent mise áldozat 
b,z elhunyt lelkiüdvéért f. hó 29-én, 
szombaton reggel fognak az Rgek 
lírának bemutattatni. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki! Bánaost 
férje: Pauió István Gyermekei: Man­
ci, Feri. Pisti. Apósa és anyósa: id. 
Píiuló István és neje Takács Teréz. 
F.des anyja: Bucsaia Anna. Nővére: 
Bucsala Anna. Sógorai és sógornői: 
Pauló Ferenc, Pauió Lajos, Pauló 
János és neje. Pauió László, Luka 
Latente és férje. Griga Sándorné és 
férje. Közeli és távoli rokonaink ne­
vében is. A temetést Dankó temetke­
zési vállalat, Kossuth u. 6. rendezi

Fodrásasegéflek flgyemébe F 
fcó 2fl-án, szerdán este 8 órától 
10-ig heti befizetést tartunk, kérjük 
a szaktársakat minél nagyobb meg­
jelenését. A vezetőség.

Megtámadta a mentőket. Dr. 
Ronceik Jenő tüzoltófőparancsnok 
feljelentést tett a rendőrségen Zol- 
nai László debreceni fuvaros ellen, 
aki egy mentőt tettleg inzultá’t. Teg­
nap délelőtt a Csapó utcán a mentő- 
kosci elől, amelyen Farkas Sándor 
segédmentő és egyik társa ült, több­
szöri figyelmeztetés dacára sem 
akart kitérni a szekerével Zodnai 
László fuvaros. Zodnai és Farkas 
között szóváltás támadt, miközben 
a fuvaros vegigvágott ostorával Far 
kason. A rendőrség megindította az 
elbírást Zoinai ellen.

Adózók figyelmébe Az 1000 
kataszteri holdnál nagyobb mező­
gazdasági ingatlanok vagyon  váltsd 
gát feltüntető kivetési lajstrom f. 
óvj julius 27. napjától, augusztus 
hó 10. napjáig bezárólag 15 napi 
•közszemlére a városi adóhivatal 4. 
számú szobájában kitétetett. A ki­
vetés elteni észrevételek úgy a sa­
ját. mint a mások vagy on váltsa gá­
la nézve írásban, a lajstrom köz- 
szemétére tételének utolsó napját 
l övető 15 napon belül a pénzügy­
igazgat óságnál nyújtandók be. Deb­
recen, 1922 julius 23-án. Városi 
n dóhivatal.

Orvost hír Dr. Bodnár Lajo’ 
orvos hazaérkezett, rendelését Vár 
utca 10. alatt megkezdette.

Páncélruhát kapnak a berlini 
rendőrök, Berflúibői jetentiik: A 
berlini rendőrség, hogy hivatalno­
kainak életét megvédje elhatároz­
ta, hogy alkalmazottainak páncéh 
vértet készíttet. Ez a vért apró pán- 
cél'temezekböl ál’. Minden külső 
szolgálatot teljesítő hivatalnokot 
ilyen páncélba öltöztetnek. A véitef 
már kipróbálták As kard-ütés és 
golyó elten ie bevált.

Barnokct lekvárnak kisebb, na­
gyobb ‘ételben vagaek, esetleg kert­
ből be is szál’itom. Pgyanott nagy 
jégszekrény eladó. Bódogh cukrász 
ón Piac utca 9. szám.

Tegnapi halottak. A iebr* 
yent kir. állami anyakönyvi hh 
s ate-lbsn tegnap a következő 
haláleseteket jelentették be í 
Vas Zsófia ref. ft napos, Stépán 
Tivadar ref. 20 éves. Lakatos Fe­
renc r. kath. 1 napos, id. Rick! An­
talon sz nagvhákai Sestina Pi- 
jesku ref. 91 éves, Végh Erzsébet

I ref. 11 éves, id. Kéki József ref. 74 
'ta6$, .VlOM, Ebuhmi ut au ésös.

1
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A korona 32.
Jelentés « tun! tőzsd.lteSl

Valuták) Angol font 6775—825, dől-, 
lár 1518—88, francia frank 12900—, 
3000, márka 298—308, Ura 6975—7025, 
osztrák korona 410—430, rubel 29 áe 
fei, 30 és fél, lei 947—50, szokol 3325- 
75, svájci frank 29450- 29550, korona 
liner 1850—75, lengyel márka 23 és 

fél, 24 és fél, hollandi forint 575—85
Devizák: Amsterdam 592—602, Bu­

karest 1’40—60. Kopenhága 32600— 
31000, Krisztiánja 25500—6020, Lon­
don 5b50—900, Berlin 298—308, Milánó 
6925-75, Pária 12800—900, Prága 3350 
-400, Stockholm 89500-40500, Svájc 

.9200—300, Bécs 395—415, Szófia 980- 
90, Zágráb 465—75, Varsó 26—7.

Ferencvárosi sortésjelentés: Déli hl 
vatalos: Szabadvásári maradvány 
587, érkezett 214, eladatott 82. Arak; 
zsirsertés, fiatal, nehéz 240—66, köny- 
nyü 160—260. Zártvásári maradvány 
196, érkezett 47 sertés és 10 süldő, el­
adatott 23 sertés. Arak: fiatal, nehéz 
250, könnyű 170—240.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat 
minthogy 
lehetősen 
piacra. A 
tanúsított 
Hanem a 
árakon meglehetős számú tételt vett 
fel a piacról. A malmok szintén részt 
vettek a vásárlásban. Az általános 
Tanyhaság ellenére az árpa barátsá­
gosan tendált, mivel élénken keres­
ték. A búza ma 150—200 koronával 
lett olcsóbb. Hivatalos árak- Búza 
tiszavidéki uj 76 kgros 5800-5850. 
egyéb 5750—800, 6 búza 75 kgros 5850 
—6000. egyéb 5800—900. uj rozs 4750— 
850. uj takarmányárpa 5100—250 ő 
zab 5950—6200. tengeri 5400—600. rep­
ce 11500—12000. korpa 3400 500, 

Zürichi zárlat: Berlin 105. Holland 
204 80. Newyork 525 és fél. London 
2344. Páris. 4434. Milánó 2432.. Prága 
1160. Budapest 32. Zágráb 1R2 és fél. 
Varsó 8 és fél, Bécs 1, osztrák bélvog. 
sott, 2.

Nemes fémpénzek piaca: Az üzlet 
Vontatott, sem kereslet, sem kínálat 
nincsen Forgalom csekély. Ezüst kn 

fOr,nt 5 koronás 
6.«9- 0. .0 koronás arany '600(V-100 
napoleon 5850—950 
» ttsasac I =—= » I ===== |

/*■* ■ 3? ff.«* -

lanyha, 
a tegnapi áresések meg- 

mennyiségű árut hoztak a 
kereslet mindamellett nem 

tartózkodó magatartást, 
felszínre került alacsony

tteMaW it*
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Énekes 
Lenke

Zizi és

EeH műsor:
Szerdán: Luxemburg grófja, 

mán Manci búcsúja.
Csütörtökön: A mi falunk, 

ég táncos népszínmű. Egyed 
búcsúja.

Pénteken: Színház. Székely 
Heltay Andor búcsúja.

Szombaton: Éva, operett.
Vasárnap délután: Boszorkány.
Vasárnap este: Éva
Hétfőn: Sulamith. Utólsó előadás 

A karszemélyzet búcsúja.

wp $ ntipf h’C$sf\
A színházi évad ntó'só napjait 

tróndszeriűt a bucsuzások teszik 
imozgalmasabbakká a Kossuth utcai 
múzsa csarnokban.

Az idén meglehetősen későre es­
tek a búcsúk, hiszen a színház fenn 
állása óta ez az első eset, hogy ju­
lius hó végével még előadásokat 
tartsanak az öreg színházban. A 
'társulat érdemeséi közül különboa 
is kevesen mennek el s a bucsuzá­
sok sora tegnap vette kezdetét s 
négy estével már véget is ér.

Elsőnek Szalma Sándor, a srin- 
társulat baritonistája búcsúzott el 
a i'alu rossza népszínmű Dödör 
Sándor szerepében. A színház zsu- 
tolásig megtelt és mikor Szalma 
Sándor a színen megjeleni sokáig 
tirtó meleg, tapsviharral fogadták 

rn-fiJv jelenései során, de leginkább 
a felvonások végeztével zúgott fel a 
MM>ben4 Szfftta«. fitosod «A«

. ............................................ . ■..... ................ —..............a . .

Kolera fenyegeti Debrecent
A népjóléti miniszter szerint a betegség behurcoló«* »1 nem 

kerülhető.

A népjóléti miniszter leriraiot in­
tézett Debrecen városához, amely­
ben nagy veszedelemre hívja fel a 
hatóság figyelmét. Az ázsiai kolera 
dühöng az országot környező álla­
mokban. Különösen Romániában 
nagyobb a baj. ahová Oroszország­
ból hurcolták be az ázsiai kolerát. 
Rgéez kelet Európát fenyegeti az 
idén az ázsiai rém és a jelek szerint 
aligha kerülhető el, hogy Ma,gyar- 
országra a veszedelmes betegséget 
be ne hozzák. A nagy veszély első­
sorban Debrecent fenyegeti, mely 
az m-szág megcsonkítása folytán 
határszéli város lett, s a megszállt 
román területtől állandó éft gyors 
összeköttetése van.

A népjóléti miutóztér tehát nyo- 
niatókosan felhívja Debrecen város 
törvényhatóságát. hegy minden’ elő­
irt intercede terven mot- a3 ázeiaJ 
Kolera, .lárványszcrii fellépés« elten 
Az újabban beérkezett hivatalos i 
adatok szerint Bukarestben már 
iái vanvszerü a betegség. Ily módon

r AfaÍrországot annál in- , 
káhh fenyeget!. mArt gondosan kié- ‘

reife a közönség, ennek adott kife­
jezést a bncsuestén is. ahol a telke.? 
ováció mellett díszes virágkosarak- 
kni s“a:.írdókká’ is meglepte.

Az előadáson szorep'ők javarészé­
nek Qpiigy kijutott a taps és olisme 
résből, mint at: es* hősének, a 
csűrő Szalma Sándornak.

hu-

pitett határvédelmi éa egészségügyi 
Intézményeinket elvesztettük. A mi­
niszter maga is elismeri, hogy ily 

■ módon a védekezés felette nehéz. A 
kormányt illetően megjegyzi a mi­
niszter. hogy mindent elkövetett 

j arra négye, hogy a járvány behur- 
' colé sót megakadályozza, de e mel­

lett is felhívja Debrecen törvényha- 
, tőségét, hogv kövessen el mindent, 

amit a szabályok előírnak, árrá 
nézve, hogv a szüksége« vódőintéz- 
kodásek pontosan végrehajtassanak.

A leírat végül igy hangzik:
i — Az egészségügyi hatóságokat 
i ái orvosokat utasítsa. a nolcármes- 
I tér. hogy a Szabályokat és rendele- 
‘ k'oköt tannlmánvozzák át « szfgo- 
. ni an azok értelmében tárjanak el. 
I A miniszter megjegyzi, hogy a vát- 
I kés mulasztásokat a legszí^orubbain 
i fógia megtorolni.

A népjó’éti miniszter rendeiefe 
folvtán Csóka Sámuel polgármes­
ter helyettes már megtette a ezük- 
séges lépésekét, hogv a főorvosi hi­
vatal hajtsa résre a különféle vé­
delmi tennivalókat.

Jchicht

nrcun sUbunH. , »óvás*
^snóAstót bereertlek. Nagyobb
»tu siEffl, am in

SZIBEE AIDBAS
i W ntolswfttzjrsMI sfc- 
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Szent Anna-tttca 1» szám

Kálmán Manci búcsúja.
szerdán este Kálmán Manói, a 
sulat kedvéit táncos ezubreftje 
CSuzik sikereinek 4? dicsőséges szín 
házi estjeinek helyétől, a. debreceni 
színpadtól. Itt kezdte meg jófor 
má i pályafutását, szárnyait itt 
bontogatta, müvészeténeík s debre­
ceni színpad voit a bölcsője. A kö­
zönség sok jelenésére, sikerült a la. 
kitására emlékszik kedvesen vissza 
s mai felléptét bizonyára felhasz­
nálja arra, hogy elismer&wel hu 
csuzzék tőle és bosoáfcsa szárnyaira 
Kálmán Manci hűséges tagja vo]f a 
d ibrc'’nni Csokonai Színháznak és 
a közönség c'i-mrréssel hálává1 és 
szeretettel fog rá mindég víssza-

! emlékezni.
A mi falunk énekes és táncos 

, népszínmű hohiapi előadását sok 
. érdekes körülmény teszi különösen 

vonzóvá. A darabban ezúttal Rubi- 
i nyi Tibor iátSza a. Csői lakóssy jól 

ismert szeropét s Rubinyi Tibor ez.
' úttal játszik először a debreceni 

színpadon népszínműben drámai 
szél-epet. \ drámai hősnő szerepét 
HalasSy Mariska, a Csokonai ftzin 
ház bü.8zk°sége fogja, já'szani. aki a 
darab tegutóbhi előadásán éppen 
ebben a szerepben olyan nagy és

( közvetlen sikert ért el. A második 
felvonásban gvönyörködtotőnek ígér 
kozik a.z arató ünnepély, amelyen 
debreceni urleányok csoportja kií-

I lön lejt! el az arató leányok táncát, i 
A mi fa.hink-han búcsúzó Egyed

. Tőnkére tekintettel. Ugyancsak a 
; második felvonásban Unger Pista 
1 táncol Egyed Txmke teánvával ma 

■zvar kettőst, á darabban btmsurik
' 1 debreceni közönségtől Egyed T/m 
' ke, akinek Csalán Tutka egyik lég 
( kitünőbb szerepe s annyira ragasz- . teljes 

kftiüX htó. bftgj jjj átaáái te l Jóm,

Ma 
tár 
hu

lyén Pécsett is ebben a szerepében 
fug’ bemutatkozni az ottani közön- 

! ségnek. Az előadás iránt nagy ér­
deklődést tanúsít a közönség, erre 
vall, hogy már jóelőre megindultak 

i ez előjegyzések. Mától kezdve azon- 
ban már megválthatók a jegyek A 

i mi falunk h ólnap esti előadására a 
I Csokonai színház pénztáránál.

tea búcsúzik Kálmán Manói a Cso­
konai színházban. A kedves és tem 
peramehtumos művésznő Luxemburg 
grófjában lép fel. mellett a darab fő- 
szerepei Bródy. Szalma, Szigeti, Etel 
tay és Egyed Lenke kezében vannak

Ptasinsny Fejű, a m. kir. operanáz 
balerinája ma venaégszaiepol as

i Arany Színházban. Jelentőségteljes 
I nagy Bzezonesemenye lesz ma az 

Arany Színháznak, amikor az ország 
legelső müintézetének, az operaház­
nak legelső prímaballerinája fog ven-

1 dégsíerepelűi. Olyan színházi széhzá- 
' ció ez, amelyben nagyon ritkán lehet 
, része Debrecennek. Ftasinsky Pepi, a 
I 19 éves primadonna, aki fölényes győ­

zelmet aratott összes riválisai felett, 
csodás, ragyogó tudásával, felülmúl­
hatatlan technikájával, üde szépségé­
vel és mesés öltözékeivel felejthetet­
len hatást gyakorol a közönségre. Er­
re a fényes es kivételes estre külön 
hívjuk fel a közönség figyelmét azzaJ. 
hogy aki csak teheti nézze meg. A ra­
gyogó est 9 órakor kezdődik .Az elő­
adás keretében fellépnek még; Major 
Lpnci, kabarémüvésznő, Békeffy La­
jos. komikus és Gabányi László, a 
Nemzeti színház művésze. Jegyelővét 
egész napon át a pénztárnál.

Az utószezon legnagyobb film szen­
zációja, Az atléta király péntektől 
vasárnapig az Urániában

Madame Taillen a Vigutnház bum* 
(jóban szerdán és csütörökön. A fran­
cia forradalom legmegragadóbb ré­
szét eleveníti fel ez a remek 6 felvo- 
násos dráma. Roberspieree rémural­
mának utolsó percei társadalmi be­
állításban, egy szerelmi regény kere­
tében. Kitűnő előjáték. Kizárólag ónak 
felnőtteknek. Jegyelővétel

^Így^8 laboráns fiú 
azonnali vagy aug. 1- 
belépésre jó koszial, la­
kás és magas fizetéssé 

felvétetni
,,REMÉ NYSÉG" gyógyszertár 

Csapö-atcza 22. szám.

1 autó számára 
gw^smztiiÄt 
sflrg&sER Mill tifrir. 
Óim a kiadóhivatalban.

Szalonnát és zsírt I
menuyM^ben elad és vssz
Papp Mihály hentes

Mtlonnt és zsirnsgykereskedö. S 
Oa«.pó*utou M. Telefon 11-37. ?

3lői szabász, 
ki Páriában, Münchenben es 
Budapesten tok évekig, világ 
hírű cégeknél működött 

társulna finomabb ízlésű 
varroda tulajdonosnéval.

Ajánl tokát kérek ,Szabászu 
i elígér. a kiadóhivatalban.

SOVÁNYSÁG,!
vérszegénység, IdagMsíg ellen és | 
gyomorbajosoknak nélkaiözheteiie

a régi, kipróbált j

Spart
A DEAC játékosait kérem, hogy 

szerdán f. hó 26-án) este 8 órakor aa 
Egyetemi kör helyiségében fontos 
ügjfk megbeszélése végett feltétlenül 

szálúban jelenjenek mag, Dr,
*■

amerikai eeőttpparal Rövid hoenila' I 
után lényeget testsúly gysrapodás! Szá­
mos elismerő levél. Egy doboz óm: 60 a . 
Vidékre portón utánvéttel legkevesebb í

S dobos Uö K |
Főraktár: BALÁZS J. KÁROLJ

Budapest, VU., Damjenich-a 36. ssám. 5 
Kapható még: Török gyógytár, VL, Ki- } 
rály*u. 12., Thalmayeréa Sait^ V. Zrínyi I

ttm 8. szám alatt | 
■Bi.iiiJUlUl 11 i I
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HIM 12-3II. Kizárélaí gallolal MármMíM TtlEFOlf 12-10. 
netrálssra, motorbenzin, autóbenzin, 
négybenzin, gép kenőolaj, henger- 
om7 eépzsir, motorhajtóolaj (miso® és , -XI---líl debreceni telepéről és Budapestről bármely meny
EOOSlliSEöCSÖl ciyiségbwi a legolcsóbb gyári árpán es legjobb 
mmtegbeu q|g| József ÜebipeceBij 
Werbőczy-zrtca 2. szám. (Keresk. és Iparkamara épület) 
GllaJa“ Socioté Anonym des Produits Petrols Páris csoportjába Ijjrtozö 

Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyed- 
elárusítója. VESZ PETR.0LEUM0S ES OLAJOS H0hDÓh-»r -

bélyegeket
.bélyeggyüjteményeket, leve­
lezéseket vn QÁ r a1 
magas áron
szerdán és csütörtökön Deb­
recenben tartózkodó bélyeg­
kereskedő. — Ajánlatokat 
„Bélyeg 283“ jelzéssel zárt 
borítékban Bika szálló por­
tásához kérek.
Közvetítők dijaztatnak.

Keresek
, ... de jó karban lévőhasznait 5 drb. kétszémyu 

dupla ablakot, 
1 méter széles és 160 vagy 18Ó 
cin. magasságban és 3 darab 

kétszárnyu ajtót
120 cm. széles és,2-10 vagy 260 
cm. magasságban.
Gombos, építész 
Derecske.

1022. JTjJttw 2«. (Sterda.)

Ismét kapható
Sécsi Xreolin

gyógykezeléshez

kg. 140.

Sécsi Kreolin
desinficiáláshoz

kg. 120.
Dr. Rex Chémtai (jyár 

és 6yógyárunagykereskeöés 
R.-t Debrecen.

Városház épület Telefon 292,

Nyírbátor bosses elöljáró- 
_____ ságától. _____ __  

2839 --1922. k. sz.

Hirdetmény.
'Nyírbátor község elöljárósága 

a község tulajdonát képező ven­
déglő, vágóhíd és iskolák javí­
tási, iiletv átalakítási munkála­
taira (kőműves, .ács, asztalos, 
festő) nyilvános szóbeli verseny 
tárgyalást tart, 1922 
30-án d. u. 3 órakor, 
községházánál.

Árverési föltételek 
ségvetések Nyírbátor 
zánál, a pénztárban, 
hetök. a hivatalos órák alatt.

Nyírbátor, 1922 julius 24.
Papp, bíró. 

Bere zy, jegyző.

Úpiásiadrajaság!I de azért mégI mindig a leg- i
jmányósabban | 
szerezheti be i 
cipő és csizma

JT sziikeéglütél,
yW úgy méret után
/1 mint készen,

* ha 1c megy
V'ÖLlpiaämi 

cipő cs csizma készilc 
műhelyébe, 

Bákóci-utoza 71. alá, 
Javítások jutányosán.

Aranyat, ezüstát, 
briliiáusat, «dögcédu­
lákat vesz. Meghívásra 
házhoz is elmegy: Stei­
ner Mihály, Hatvan u, 
2. ex., udvarban, I. em. —------- - ■- i

Napraforgó 
olajat és tökmagolajat 
veszek. Füvészkert ut- 
ea 22. szám. ___

Asztalos 
segédek. íróasztalok ká 
szitésére állapdó mun­
kára felvétetnek. Ko­
vács Gyula Darabos u. 
17-_ 135

Házi munkára 
bejárni kisleányt vagy 
asszonyt keresek azon- 
nalra Nap utca 1. 1613

Asztalos 
■tanulok felvétetnek fi­
zetéssel Vangor Antal 
asztalosnál. Csapó ut­
ca 9. 1549

Keresek 
földbérletet 20—60 hol­
dig. Tóth, Csapókért — 
Klapka u. 42. ___ 1672

Keresek 
megvételre engedélye­
zett kétcsövű 16-os va­
dászfegyvert. Cim a ki 
adóhiyni a Iban.1682

Egy , 
fiatalfodrasz segéd fel­
vétetik Vendég utca 5. 
_ __________ __  1694

Fodrász 
segéd kondíciót keres^ 
Cim a kiadóban. 1695

Ügyes, 
tiszta bejáróleányt ke­
res, k Könyvvel a-zon- 
nalra Kígyó utca 25. sz.
Patakyné._________ _16?3

Ügyvédi irodába 
gyakorlott kereszeny 
gép- és gyorsirónő fel­
vétetik. Cím' a kiadó­
ban. 1698 

ócska
téglát 3000 darabot ve­
szek. Cin-, a kiadóban.

1681

I Eladó
I jégszekrény, székek. —< 
1 asztalok, Péterfla 52. 

Ugyanott egy Tam er 
í hegedű,1681

Jó forgalmú 
fodrászüzlefemet vidé­
ken eladom. Cim a ki­
adóban. __ .______1685

Szalongársilura 
hálószoba, ebédlő di 
vány, vaskályhák, be- 

I főttesüvegek eladok, 
j Péterfla 25. _1687

Eladó 
több lakásból álló adij. 

, mentes modern ház, 
1 vétel esetén 2 szoba, 

fürdőszoba, mellékbe 
lyiséggel. átadó. Teleki

Kiadó

utca 9. 161.0
Eladó

Puch kerékpár Bullái
Ezsaiás utca 12. 16^>

Jó forgalmú
füszerüzlét Voi•ló tojj
italméréssel, '2
lakással azonnal ebi'l’t'í.
Cim a kjadóban.

julius hó 
Nyírbátor

és a kői t- 
községhá- 
uiegtekint-

.. .. Spró hirdetések egyszeri beiktatása 10 ásóig
Är HU ■■ »« 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasár

, nap és ünnepi számok részéi® feladott apró-hirdetések Widetés dija 10 szóig -0 K. Kiindsn további

Üzleti
1 megbízások elintézése­

ié nyugdíjas vasutast 
keresek. Cím a kiadó­
ban . 1703

I Jó kerékpárosok 
felvétetnek a Messen­
gór boy vállalathoz, je- 
léntkezni Lorántffy u. 
17. Ugyanott egy jó 

í karban levő kerékpár 
1 eladó.■_ 1702

Szakácsnő
' elsőrendű kitünően főz 
I ni és sütni, a háztar- 
I fásban teljesen .jártás 
' gyermektelen házaspár 
í' hál magasabb fizetést, 

külön szobát nyerhet, 
csakis könyvvel é-s 
hosszabb gyakorlattal 
bíró jelentkezzen Hege­
dűs Aruház Piac u. 49. 
szám.

40- 30.OTÜ 
korona jirivát kölcsönt 
keresek. Cim a, kiadó- 
ban __ .____ 1677

Keresek 
három éves fiam mellé 
egy megbízható nőt, ki 
háztartásban segédke­
zik. Értekezni Paksy 
csendőrszázadosnál — 
Verbőczy utca 14. vagy 
Írásban Madarassy ár­
vaszéki elnök Tatarfal 
va._Szatmármeeye. 1675

Zacskó 
ragasztókat felveszek, 
zacskóragasztást. ház­
hoz kiadok. Seres San 
dór könyvköt'5 Piac 2.

 _ •___ 1674
Jó bizoiiyiványokkal 

házvezetőnői állást ke­
res munkaszerető nő 
vidéken is, Erzsébet u. 
59, ^_L-„1688

Kenyeres
leány felvetetik, a. „Kis 
Debrecen körcsarnok - 
ban ___  1686

ii30 hkl. sajattermesu 
Sámsoni bor. MonostMj 
utca Ljszám. .___ Jb7»

Eladó J 
ócska, ajtók és deszl^í 
Kar ii 33.

Boldogkertben 'i 
egy ház gyümelc»óí>( 
kerttel eladó. Csolnak, 

utca 6. szám. __ 1661
Egy J 

jó karbon levő szobi 
bútor eladó. Homok! 
kert, Harsányi Gusztá’ 
ut 15. sz. 1'’Jj

AjáitSaÉ
Legmagasabb 

dijuzást adorn annak, i 
aki házaspárnak, köz- ( 
pontban egy vagy két 
szobát, konyhát úri la­
kásban átenged. Leve­
leket a kiadóhivatalba | 
„Csendes lakás' címen ; 
kével. _ 1_______ 165« ■

Intelligens 
asszony, ki mindet dele 
házi teendőben kifogás 
tálán jártassággal' b’r. 
igazi úri családhoz, ti 
nőm bánásmód mellett 
házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

1701
Varga Lajos 

szabó Hatvan utca 49 
szám, elvállal tisztítást 
javítást, vasalást jutá­
nyos alakban tisztel- 
sélókn I-k á re ni rod11 lény 

1616

Haszonbérbe
Debrecentől, Kishegye- I 
si utón 16 km. fekete 
föld 1.7 hóid, tanyával I 
es 20 hold szántó egy- 
inas melleit, együtt — | 
vagv külön kiadó. Vcr- 

u 3. jobboldal

Bútorozott
szoba teljes ellátással
kiadó. Cim a kiadóban

___________ 1669

Gyűjtő vesz 
mindennemű régiségét, 
műtárgyat, képet, üve­
get. porcellánt, perzsa­
szőnyeget, mesterhege- 
düt. bélyeggyüjtemé- 
nyeket. Dr. Szilágyi 
Imre Pia’' ,Aea 10. sz

Egy 
külóubejáratu 
zott szobát 
több utcában 
béri fizetek' jeligére 
kiadóba kérek.

, Csizmadia
‘"'•k ■ segédek felvétetnek Ar

bútoro­
ké re sok 
„Magas 

a.
1689

Ic’rialmas

Iagos helyiség, nagy 
udvir. esetleg iroda 
i élj ... . társulnék 
oly üzleti emberrel, — 
melynek életképes fog- 
lallv'zása biztosítaná '. 
(■■ ■iád Tnegélbeését 
f im a kiadóban. I66f

Cséplést
v.illatok négyes es ba- 

gépre. Irány János

Üzlet

alkalmas.
>1 ;<>!• •■nntil

i Gépeléshez
1 bor. tarlórépamag, 

róolya, szappanfőző 
da olcsón kapható. 

' szék mézet, mákot.
I jat, túrót, újságpapírt, 

Sárközy Sándor fűszer 
kereskedő Hatvan ut

<■ 1698 .
Küiőobejáratu 

‘ bútorozott szoba azon- • 
Hajnal u 

1610 
bútoromat

bgrendezes- 
a.tadó. Por­
ti. 41 1696

Aki -i

go- 
szó 
Ve-

i non

Gyermek
mellé kerestetik 11—16 
eves jobb családból va­
ló leányka vasúti ven­
déglő. _ ______ __ „. 1532

Fozönöt
keresek falura, aki ön­
állóan jól. toz es aki­
nek jó í.izonyitványa 
vám Rákóczi u. 
földszint jobbra.

Aranyat, 
ezüstöt, ékszert 
gasabb napi 
vesz Blattuer

rész Kossulh

pádtél 34. 1525
Gyermek tnenhnlyeu 

szakácsnő, konyhaié­
it; báziszolga fel- 

y______ 1690
Szabósegéd 
iuikás, gyakor­

lott kézi leány, tanuló 
ellátással felvétetik 
Piskclty szabó, Kos­
suth u. 58. 1667

ány < 
vétetik

Kiadás

1652

Jcgina 
árban 
éksze- 

utca l.
1637

liudaf 
gyakorlattal biro tiszt- 
visalőnói, k'iivsíink 
azonnali b< iépMii«.'. 11

Eladó
egy 8 méteres góró. — 
Cim a kiadóban. 1ÜS9

Eladó
egy 5 öles göre. Érte 
ke.zni lehet Apaf(* ut­
ca 32. '  1517

Olajmaiomhoz 
berendezés (egy) hajaid 
kő, kézi prés, pergelő, 

egyéb 
Ki- 

1601

Urileány
io scalatlb'ó'teljes éllé 
fás* kié . ,A idéki je- I 
flé.uv kííftéba. 1611 '

-l.‘ig .'-C'>űfeLlWi£ZS.> J.J 
no.- es t'osí 'cég Deb

t 1636

auzóhenger és 
felszerelés eladó, 
raly, H-Bagos.

Eladó
Ujkeri, Jerikó utca 53. 
iz'ÍUi'i ház. 3 szoba — 
mellék helyiségek, istál­
ló, Ko; siszin, nagy kert 
Azonnal beköltözhető. 
Telefon 10-03.- 1609

Egy TS*.
jo forgalmú füszeiiizlSM 
elköltözés' miatt azofijj. 
nal eladó. Cim a kiadói 
fiam-166»

Mártinkén
harmadik duUóben 29. 
szám alatt három ny.i i 
las szőllö és hozzá vai. 
ló edénnyel eladó. .1672

Trafik
vagy e.lelifliszerüzlót ■) 
nek is igen alkalma.-( 
jelenleg hentesüzlet, bo 
rendezéssel eladó. Si- 
monvi ut 2.___ __ 1683

Boczouádi 
álló kaptár keretekkel 
eladó. Rakov szky < 43 
szám. i_170<)

Eladó ház
Kábán nagy gyümöl­
csös telekkel. Ertakisz 
ni Bethlen utca 22! sz. 
__________ . 1697

Tavalyi
sós saalonna 25 kiló és 
egy fehéj' gyermek vau 
ágy eladó. Behtlen 54. 
keresztépülett.____I6i<

Eladó
Kinzsl utca 55. sz. ház 
vendéglő és hentes üz­
let. Értekezhetni ugyan 
ott. 1611

Vendéglői 
asztalok, abroszprés,
sí Hon, bor és sör csap, 
nagy kenyhakredenc 
és sok apvt sag igen ol­
csón eladó. Miklós u.

I 29. tre udvarban hátul.
1601

Homekkert,
! Bujdosó utca 44. szá­

mú ház igen olcsó ár­
ért eladó. 250 öles te- 

j lek, van rajta 2 szoba, 
( konyha, egész lakasz- 
1 tály azonnal ót lesz ad 
I ni. lak;i riucs. 1612

Eladó
rgy minden kellékkel 
tejszerelt kitűnő mozi­
gép; Simonffy u. 17.
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